

“五一”假期 相关部门发布温馨提示

本报讯“五一”小长假即将来临,公民出境游、自助游、自驾游、户外运动等进入高峰期,也是安全事故的多发期,安全管理的关键时期。为此,自治区文化和旅游厅、自治区12315消费者申诉举报中心分别发布温馨提示:假日期间,各旅游经营单位、广大游客要安全出行,理性消费,文明旅游。

假日出游,安全第一。要增强安全防范意识,选择适合自身的旅游产品。自驾游应提前检查车辆,严守交通法规,确保交通安全。自助、自由、组团出境旅游,行前游客可登录“中国领事服务网”和“文化和旅游部网站”密切关注外交部、文化

和旅游部发布的“海外安全提醒”、护照、签证、身份证、信用卡、机船车票及文件等是出国(境)旅游必备物品,须随身携带,妥善保管,证件一旦遗失,要立即报告领队并向警方报案。同时请警方出具书面遗失证明,必要时向所在国申请出境签证并向我国驻所在国使领馆提出补办申请;要严格遵守有关国际公约和出境目的地国家(地区)的入境法规。

要理性消费,合理维权。跟团游要选择有资质的旅行社报名,签订正式旅游合同,缴纳团费并索取发票。在旅游途中遇到困难,及时联系旅行社领队、导游、景区

点景区服务人员寻求解决,也可向当地公安、市场监管、文化旅游等行政主管部门反映情况寻求解决,不宜采取拒绝登机、登船、登车等过激行为扩大事态或激化矛盾。消费者在“五一”假期旅行或进行其他消费时要对大数据“杀熟”的概念有所警觉,可通过不登录的状态、或者不同的浏览器、不同的手机终端,去搜索某个特定的商品进行比价,做到“货比三家”,同时要注意身份信息、照片、通讯录等个人隐私的保护。在线预订前,最好直接与预订的商家电话确认,核实时间、地址等详细商品或服务信息后再放心出行。

发生纠纷时,要冷静对待,文明协商,注意收集消费凭据,通过拨打“12301”旅游服务热线或自治区文化和旅游厅值班电话 0471-6968856,或通过属地旅游主管部门,以及法律途径理性解决纠纷,维护自身合法权益。

需要注意的是,游客出游时要遵守《中国公民出境旅游文明行为指南》和《中国公民文明旅游公约》等文明行为规范,遵守旅游目的地的法律法规、公共秩序和社会公德,尊重当地风俗习惯、文化传统和宗教信仰,自觉抵制各种不文明旅游行为。

宋向华 祁晓燕

B 部门 UMEN

推进标准化 自治区和先进地区签约



本报讯(记者 张鑫)4月26日,内蒙古全区标准化工作推进电视电话会议在内蒙古自治区市场监督管理局召开。自治区市场监督管理局局长白清元在会上讲话,副巡视员冯晖作了工作报告,标准化处处长董玉霞主持会议。

白清元在讲话中分析了内蒙古标准化工作面临的新形势,从标准供给能力、标准引领作用、保障要素支撑和各方协同推进四个方面指出了存在的问题,强调要把握和处理好政府与市场、标准供给与标准需求、标准短缺与标准闲置、标准统筹推进与衔接转化“四大关系”,有针对性地解决工作推进中的难点和堵点问题,充分发挥标准化的引领作用,凝心聚力,有效推进自治区经济高质量发展。

冯晖总结了过去一年取得的成效,安排部署了2019年的重点工作。他要求各盟市把加快建设推动高质量发展的标准化体系作为重中之重,深入实施标准化战略,持续推进标准提升行动,扎实开展“标准体系建设工程”活动,深化标准化工作改革创新,加大标准实施力度,实现标准“覆盖、提水平、增实效”,以标准化助推质量提升。

会上,深圳标准化院、中国航空技术所与自治区标准化院签订了战略合作协议,并介绍了他们开展标准化技术服务的先进经验。包头市、通辽市等5个单位做了交流发言,从不同角度介绍了标准化工作中的先进经验和创新举措。

中铁呼和浩特局:增开6趟临客 确保旅客出行

本报讯(记者 迪威娜)从“五一”假期开始,内蒙古“草原游”逐渐升温,进入旅游旺季。铁路客流呈现出旅游流、探亲流、流窜流的特点,迎来旅客出行高峰。“五一”假期期间,预计发送旅客67万人,同比增长4.8%,其中区内城际间旅客50万人,占比达到75%。

针对旅客短途出行集中的情况,呼和浩特局增开了往返于呼和浩特至包头、呼和浩特至鄂尔多斯、包头至鄂尔多斯的临时旅客列车6趟,并将往返于呼和浩特、包头、鄂尔多斯之间的6趟高峰时段动车组列车进行重联,每日增加运力10000客位以上。需求比较旺盛的

呼和浩特至北京、呼和浩特至上海、呼和浩特至广州等热门线路的长途列车也进行了扩编加挂。为了满足“五一”假期老百返乡旅游出行的需求,中铁呼和浩特局增开了往返于内蒙古与四川、重庆和贵州间的“草原绿号”旅游专列,游客们可以坐着火车游三峡大坝、览南

国风光。

为了让旅客出行更加便捷,呼和浩特站全部开启26台自助实名制核验闸机,提高验证验票环节通过能力和通过率。售票窗口由7个增至12个,同时延长售票时间,做到24小时不间断售票,确保旅客购票“快、顺、通”。

“一带一路”中的内蒙古展望 首届“亮丽北疆”讲坛今日开讲

(上接1版)

目光南望,就在“亮丽北疆”讲坛新闻发布会上召开前一天,4月24日,首届内蒙古·香港绿色农畜产品推介会在香港尖沙咀举办。内蒙古7个盟市组织110余家企业参会,参展的绿色农畜产品达500多种,“兴安盟大米”“天贛河套”等多个品牌在推介会亮相。开幕式当日,香港内蒙古绿色农畜产品精品馆揭牌。

随着内蒙古绿色农畜产品的不断“走出去”,内蒙古的绿色概念已经开启高质量发展的新目标、新实践。

据4月25日召开的“亮丽北疆”讲坛新闻发布会介绍,本届论坛主题将围绕全球经济一体化与我国改革40年形成的国际政治经济格局变化、坚持对外开放是处理国际经济关系的最重要条件等展开,原外经贸部副部长、中国人世首席谈判专家、博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图出席并担任首期主题嘉宾。

龙永图表示,担任主讲嘉宾。

“亮丽北疆”讲坛是内蒙古出版集团主办的大型主题讲坛,定期邀请专家学

界现场演讲并进行交流互动。讲坛以提升文化自信、增强文化自信、实现文化自信为主旨,致力于中国优秀传统文化和中华先进文化的传播,弘扬蒙古马精神,全面提升内蒙古广大干部群众的理论水平和文化素质,助力自治区经济社会各项事业发展,扩大草原文化影响力和传播力,打造内蒙古思想文化沟通平台和对外交流窗口,努力把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽。

此次龙永图到内蒙古进行主题演讲,是内蒙古首次邀请国内顶级经济学家进行讲座,彰显出内蒙古整体发展和草原地域特色发展与世界的充分融合,同时也表达出内蒙古产业特色和未来发展对世界的影响力。

内蒙古是资源大区,是绿色农畜产品的集中产区。作为国家粮食主产区和调出省区之一,内蒙古牛奶、羊肉、葵花籽、细羊毛、山羊绒产量均居全国第一,牛肉产量居全国第二,马铃薯、番茄产量居全国前列,有机产品产量居全国第一,国家“三品一标”认证的产品数量

居全国前列。内蒙古边境口岸城市成为国家“一带一路”倡议的积极参与者,且三次产业发展空间较大。期待龙永图把“博鳌”之风吹进内蒙古,为北疆亮丽风景线建设画上精彩一笔。特别是龙永图将就“一带一路”倡议对世界对中国以及对内蒙古的意义、十八大以后我国对外开放的新特点、中美贸易摩擦的核心问题与解决之路、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力等问题的阐述,为“亮丽北疆”讲坛增添理论高度和现实意义,给内蒙古正在全力践行的探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子带来多元的思考和新路探索。

主办单位内蒙古出版集团是2009年成立的自治区国有大型文化企业集团,主要业务集团书、报刊、电子音像、网络出版、数字出版、软件开发、出版物印刷、发行、综合内容数据库开发、版权贸易等于一体,兼营酒店、文化地产、文化创意等新兴业务。内蒙古出版集团在发展进程中,始终坚持正确的出版导向,尤

以传承、发展、传播优秀传统文化为己任,以草原文化为代表的蒙汉文图书形成了独具一格的品牌,各类图书曾先后获得了包括中国出版政府奖、国家“五个一工程”奖、中国图书奖、中华优秀出版物奖在内的多项国家级大奖,有近千种图书在省部级和行业协会图书评比中脱颖而出。

内蒙古出版集团党委书记、总经理曹会通在25日的“亮丽北疆”讲坛新闻发布会上说:“讲坛突出思想理论引导和实践创新成果,围绕中心,服务大局,设置生态、哲学、人文、艺术、经济、教育等专题,拟定邀请重量级的知名专家学者来呼现场演讲并与观众进行深度交流互动,分析研究当前我区经济社会发展各项事业中面临的新情况、新问题,进一步促进新理论、新思想、新观念在草原落地生根,打造内蒙古文化新名片,积极推进自治区民族文化强国建设。”

“亮丽北疆”赋能经济高质量发展,创造内蒙古的经济信心指数。

全区法院受理知识产权案件数同比增长39%

本报讯4月26日,2018年全区法院知识产权审判情况新闻发布会在呼和浩特举行。

记者从发布会上了解到,2018年,全区法院受理知识产权纠纷案件1918件,

其中知识产权民事案件1896件,审结1583件;知识产权刑事案件22件,审结20件;知识产权行政案件1件。据介绍,2017年191件知识产权案件,2018年全区法院受理的知识产权案件

数量增长139%。其中涉及商标纠纷和信息网络著作权纠纷案件数量显著增长,为1270件,占全区知识产权新收案件数量的68%。

据悉,面对知识产权案件成倍增长

的新情况,全区法院坚持“司法主导、严格保护、分类施策、比例协调”的知识产权保护政策,强化审判管理,提升案件质效,统一裁判标准,取得了良好的法律效果和社会效果。袁宝华

热点 REDIAN

草原童话节吹响集结号 我和马儿有个约会

本报讯(记者 张鑫)4月28日,2019第二届中国马文化节暨首届内蒙古马文化博览会——第七届草原童话节之草原童话节新闻发布会在呼和浩特举行。该活动由中共内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古文化和旅游厅、内蒙古自治区教育厅联合主办,来自教育、文化、艺术机构以及众多全国各地媒体等社会各界人士参加此次发布会。



中国童话节秘书长张明珠对本届草原童话节作了详细介绍,并表示2019中国童话节之草原童话节“我和马儿有个约会”系列活动是首届内蒙古国际马文化博览会的重点活动之一。为了让孩子有一个幸福快乐的童年,以“我和马儿有个约会”为主题,于2019年首次在内蒙古举办草原童话节。此次活动辐射全区12个盟市,通过二连浩特市、满洲里2个盟市,通过开展“看童话”——儿童剧《魔法达蒙》《草原英雄小姐妹》《小飞侠彼得潘》《讲童话》《讲故事 识马儿》——草原故事大王选拔活动、“演童话”——校园(童话)短剧汇演、“画童话”——内蒙古“草原”和“马”为主题绘画创作征集与展览活动、“写童话”——“童心梦马儿情”写“马”的故事征文活动、童话之旅——2019中国童话节之“草原童话之旅”全国精品剧目展演活动六大类系列活动、艺术活动,弘扬“真善美、陶冶情操,丰富知识,展示少儿积极向上的精神风貌,让每个孩子都有机会在童话圆梦的艺术舞台上一展风采。

本次活动将开展“一对一梦圆童话”精准扶贫活动,这是一项免费公益、精准交流的文化艺术活动。深圳市作为改革开放的排头兵,文化创新一直走在全国前列,届时童话节组委会将组织在童话节中的29部精品剧目作为戏剧艺术交流的媒介,将由自治区

29所中小学校、幼儿园对精品剧目进行复排,粤港澳大湾区的指导老师一对一为自治区29所结对中小学校幼儿园进行免费的在线指导。

“草原童话之旅”全国精品剧目展演活动将为全国少儿艺术团体、学校搭建文化艺术交流平台,面向全国征集以“草原”与“马”相关题材为主题的精品剧目,形式包括合唱、群舞、短剧表演等,在草原童话节期间汇集内蒙古,为内蒙古人民献上精彩演出,展现我国少儿文艺的丰硕成果,更是增强内蒙古与全国各地的文化艺术交流。

内蒙古的草原最美,2019中国童话节之草原童话节的报名现已启动,欢迎国内外的少儿朋友关注“中国童话节”了解参与信息,诚挚邀请“一带一路”国家或地区的朋友做客内蒙古,观光草原,相信本届草原童话节将为内蒙古马文化传播筑牢艺术根基,为少年儿童带来一系列“记得住、留得住、传得开”的儿童文艺精品。欢迎全国及各地区少年儿童来内蒙古体验不一样的“草原童话节”,开启一段美妙的“童话之旅”。

手机银行 话费 优惠充

每月一次 满50元减10元

每月两次 随机减

数字有码 先到先得

中国建设银行